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- Mesdames  et  Messieurs  les Ministres ; 

 

-  Monsieur le Gouverneur du District  de 

Bamako;  

 

- Monsieur le Maire du District de Bamako ; 

 

- Monsieur le Maire de la Commune III ; 

 

- Messieurs les  Directeurs des services  et 

Organismes personnalisés du Ministère de 

l’Equipement et des Transports et du 

Ministère de l’Emploi et de la Formation 

Professionnelle; 

 

- Monsieur le Président de la Coopérative 

des chauffeurs et conducteurs de taxis du 

Mal ; 

 

- Monsieur le Président du Conseil National 

du Patronat ; 

 

- Monsieur le Président de la Chambre de 

Commerce et d’Industrie du Mali ; 

 

- Monsieur le Président du Conseil  Malien 

des  Transporteurs Routiers ; 
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- Monsieur le Président du Conseil Malien 

des Chargeurs ; 

 

- Honorables invités ; 

 

- Mesdames, Messieurs. 

Je voudrais tout d’ abord, au nom de SON EXCELLENCE  

MONSIEUR AMADOU TOUMANI TOURE, Président de la 

République  du Mali et Chef de l’Etat, vous remercier d’avoir 

répondu à l’invitation pour la cérémonie de  lancement de 

l’Opération de Renouvellement du parc de Taxis. 

Par la même occasion, je voudrais  exprimer mes sentiments 

de légitime fierté et mes félicitations sincères à la 

Coopérative des chauffeurs et conducteurs routiers, à l’ANPE 

et à leur financier, la Banque Régionale pour la Solidarité 

(BRS), tant leur initiative constitue une contribution 

importante dans le défi de la problématique des Transports 

au Mali et singulièrement dans le District de Bamako. 

Honorables invités, 

Mesdames, Messieurs, 

La promotion du secteur privé, en raison de son importance 

dans le développement du Mali, est aujourd’hui une 

préoccupation des plus hautes autorités. Mettre en place un 

environnement propice à l’émergence et au développement 
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du secteur privé constitue le troisième des six axes 

prioritaires du Programme pour le Développement 

Economique et Social du Mali (PDES). 

Dans ce cadre, 600 milliards seront injectés dans la poursuite 

du développement du réseau routier. Après la construction 

de plusieurs routes pour désenclaver le pays et permettre 

une bonne circulation des biens et des personnes,  l’accent  

doit être,  aujourd’hui, mis sur l’accompagnement des acteurs 

du transport et sur le renforcement de leurs capacités. 

En effet, le renouvellement du parc de taxis  permettra 

d’améliorer la mobilité urbaine de nos populations 

confrontées  à d’énormes problèmes de déplacement. Cette 

opération  s’inscrit également pleinement dans le cadre de la 

lutte contre l’insécurité routière et la pollution de 

l’environnement. 

                 Honorables invités, 

            Mesdames  et  Messieurs, 

 L’un des premiers obstacles à l’accès au financement pour les 

conducteurs  est le caractère informel du métier de 

conducteur de taxi. Aussi, la bancarisation de leurs revenus 

devrait  permettre de créer une relation de confiance avec les 

banques afin  de les accompagner dans le financement de 

leurs véhicules. 

La mise à disposition de 500 Taxis Auto au bénéfice  de la 

coopérative des chauffeurs et conducteurs de taxis fait partie 
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d’un ensemble de dispositions en faveur de la promotion des 

activités du transport. 

A terme le renouvellement du parc  avec 2000 taxis aura  

pour objectif global de lutter contre la pauvreté en créant des 

emplois stables et rémunérateurs qui vont améliorer 

significativement le niveau de vie des conducteurs et de leurs 

familles. 

Il permettra, j’en suis sûr, aux conducteurs de devenir 

propriétaires de leurs véhicules  et créer 1000 emplois dans le 

secteur  de l’économie formelle.   

Par ailleurs, l’une  des principales ambitions de cette initiative 

est de favoriser l’insertion des femmes dans le tissu socio-

économique en promouvant un nouveau métier féminin par 

la création de la section féminine de la  coopérative avec au 

départ une dotation de 50 taxis. A la longue, les femmes 

membres de la coopérative seront propriétaires de ces taxis 

dans le cadre de la location-vente. 

Honorables invités, 

Mesdames  et  Messieurs, 

A ce jour, nous saluons les 27 jeunes filles volontaires, 

membres de la coopérative,  dont 10 sont en stage de 

formation pratique et parmi lesquelles  5 sont  retenues dans 

le cadre de la phase pilote. 
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Pour mener à bien ce projet, le renforcement de 

l’organisation de la profession est une nécessité afin de 

permettre une  amélioration  des conditions de travail de ses 

membres tout  en facilitant  leur accès au financement  avec 

la préservation de  leurs droits sociaux. 

Cette organisation se traduira par une amélioration des 

conditions de travail des conducteurs et de la qualité du 

service qu’ils fournissent, en offrant un service moins coûteux 

et plus confortable aux usagers. 

       Mesdames, Messieurs, 

     Chers invités, 

Je voudrais encore  une fois vous remercier pour  votre 

participation massive  à la présente cérémonie et solliciter 

votre engagement  à tous pour la  réussite de cette opération 

qui,  j’en suis  convaincu,  jettera les nouvelles bases du 

développement du secteur  des transports au Mali.  

 Je vous remercie de votre attention. 


